



МО «КАМЕНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года • № 17 (5676) • 6 марта 2007 года

Уважаемые читатели!
Началась
льготная подписка
на 2-е полугодие
по ценам 1-го
полугодия 2007 года.
Успевайте,
предложение действует
до 31 марта.



МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Сердечно поздравляю вас с самым прекрасным весенним праздником – 8 Марта! Все, что есть прекрасного в мире людей, идет от женского начала. Красоту мира, философию и смысл жизни мы видим и чувствуем в образе женщины.

Спасибо вам за неиссякаемую доброту, щедрость сердца, умение сделать мир светлым, уютным и радостным. Желаю вам бодрости и энергии, молодости и красоты, материнского счастья и семейных радостей, уюта и тепла в вашем доме, мира и благополучия вашим родным. Счастья вам, улыбок, любви, заботы и понимания близких!

*В. Л. Щелконогов,
глава МО «Каменский городской округ»,
В. Н. Соломеин, председатель Думы*

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Приближается всеми любимый весенний праздник – Международный женский день 8 Марта. Позади зима, полная тревог и забот, преодоленных волей и желанием сделать как можно больше добрых дел для близких, друзей и коллег.

Далеко не женский груз ответственности несете вы на своих плечах, но в самых сложных ситуациях остаетесь женщинами. От имени районного женсовета сердечно поздравляю вас с праздником. Желаю доброго здоровья, семейного благополучия, большого счастья, весеннего настроения!

С праздником светлым, с праздником ясным,
С праздником нежным, чудесным, прекрасным,
С праздником ласки, любви и внимания,
С праздником женского очарования!

*С уважением, Л. Г. Петухова,
председатель районного женсовета*

Милые дамы! Уважаемые коллеги!

Примите самые искренние поздравления, слова признательности и уважения в этот светлый весенний праздник! Благодаря вашему таланту, вдохновению, профессионализму живет и развивается образование Каменского района, обеспечивается его достойное будущее.

Желаю вам любви, счастья, семейного благополучия, здоровья и праздничного весеннего настроения! Пусть всегда ваши лица озаряют счастливые улыбки!

Пусть ароматом восхищают
Сегодня нежные цветы,
На небе солнышко сияет,
Осуществляются мечты,
И будет мир чудесным, ярким,
Приносит радость вновь и вновь,
И этот день – Восьмое марта –
Подарит счастье и любовь!

*Е. Г. Балакина, начальник
Управления образования*

Милые женщины! Дорогие коллеги!

Поздравляю вас с самым чудесным праздником на Земле - с праздником Весны! Вы дарите жизнь людям и достойны, чтобы вас помнили и любили! От всей души желаю вам радости и любви, весеннего вихря возвышенных чувств, обожания и преклонения. Тепло вам дома, надежной семьи, верных друзей и удачи. Любите, радуйтесь, улыбайтесь!

Вас поздравляю от души,

Желаю вам добра большого,
Здоровья и успехов через край,
И счастья женского, простого и земного!

*Н. М. Вавилова,
главный врач ЦРБ,
депутат районной Думы*

ОБЪЯВЛЕНИЕ

10 марта в честь Международного женского дня в с. Рыбниковском состоятся автомобильные гонки на приз главы МО «Каменский городской округ».

Уважаемые работники культуры и спорта! Дорогие женщины!

Примите искренние поздравления с весенним праздником 8 Марта!

Пусть в вашей душе живет весна, дни будут похожи на праздники, а праздники будут вдвойне радостными и счастливыми! Ярких побед, блестящих успехов, огромного счастья!

*В. А. Мельник, начальник
Управления культуры,
спорта и делам молодежи*

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

От всей души поздравляю вас с Международным женским днем 8 Марта! Этот весенний праздник – торжество тепла и нежности, красоты и сердечности, вечной тайны очарования и притягательной власти Женщины.

Вы пронесли через столетия и сохранили в первозданном виде божественный свет любви и духовности, который исцеляет и возрождает хрупкий мир нашей земли. Перемены к лучшему невозможны без вашего участия. Недаром говорят, что счастье и мир ладятся женскими руками – и в семье, и в стране.

Пусть лицо каждой из вас освещает солнце любви, а ваши дома – свет мира и благополучия. Пусть меньше будет у вас забот и тревог, пусть прибавится счастливых дней! Пусть в вашей душе всегда будет весна, а счастье, любовь и удача не покидают вас никогда! Крепкого здоровья, благополучия, радости вам и вашим близким!

Георгий Леонтьев, депутат Государственной Думы

О любви к Родине

Традиционно в преддверии Дня защитника Отечества в нашем районе проходит конкурс патриотической песни «Я люблю тебя, Россия». На этот раз этот праздник состоялся 24 февраля в Центре культуры с. Покровского. Из многих сел и деревень Каменского района собрались талантливые исполнители и музыканты, чтобы продемонстрировать свое мастерство в этом замечательном конкурсе.

Вот, например, Руслан Абдулганиев из с. Кисловского прекрасно исполнил патриотическую песню «Огромное небо», а как волновалась покровчанка Вика Шешукова со своей песней «Журавли»!

Тема патриотизма в этом конкурс совсем не случайна, в школах района, в центрах культуры педагоги проводят с детьми большую нравственно-воспитательную работу по патриотическому воспитанию молодежи. Ведь любить малую родину, нашу прекрасную природу, наши уральские традиции и культуру – это знать, чувствовать, воспринимать душой и сердцем все то, что окружает нас. И дети поют, как, например, Валентина Белоусова из с. Колчедана о журавлях, о любви к Родине, о прекрасном мире. И совсем неважно, что у некоторых исполнителей пока недостает мастерства, уверенности выступать со сцены. Потому что огромная заслуга этих конкурсантов заключается в их личном примере, выражении своих чувств и мыслей.

Как подчеркнула заместитель главы администрации С. Н. Атановская,

возглавившая жюри конкурса, это прекрасное мероприятие и есть та живая, по-настоящему действенная работа по патриотическому воспитанию.

Хочется отметить, что все участники конкурса порадовали своим творчеством и зрителей, и жюри. Лучшими в номинации «Эстрадный вокал. Отдельный исполнитель» были признаны покровчанин Виктор Попов (в возрастной группе до 18 лет) и Алексей Белоусов (группа от 18 до 30 лет) из Сипавского ЦК. В номинации «Вокальный ансамбль» лидерами стали Кисловский коллектив «Колизей» и позарихинский ансамбль русской народной песни «Отрада». В номинации «Автор-исполнитель» свое творчество представил Колчеданский дуэт Кирилла Тагильцева и Артема Тумашова, исполнивший рэп-композицию «Город грез».

По решению жюри были отмечены гости праздника – кисловская группа «Гараж», Благодарственными письмами были награждены кисловские ребята из вокального квартета и Ирина Сотникова из Новобытского ЦК.

О. Чебыкин

Самый лучший папа живет в селе Травянском

24 февраля в ДК «Металлург» прошел I этап второго областного конкурса «Самый лучший папа». В конкурсе принимали участие 3 семьи, одна из них, семья Никитиных-Саторовых из с. Травянского, представляла наш Каменский район.

Всем участникам необходимо было пройти несколько этапов.

Конкурсанты должны были представить свои достижения (различные награды, медали и грамоты), оригинально оформить свою родословную, организовать фотовыставку «Делами вместе» и представить свое домашнее творчество. Нашим землякам было чем похвастаться – дедушка Виталий Семенович выжигает по дереву, отец семейства Сергей Витальевич коллекционирует камни, а сын Салим представил на выставку свои детские рисунки и поделки из камня и дерева. Отличились наши травянцы еще и тем, что все творческие работы (визитка, «Посвящение маме», сочинение о семье) они презентовали в стихотворной форме.

Завершающим этапом всей конкурсной программы было задание по составлению оригинальных букетов из шариков и лент с последующим представлением букета. Команды выступали каждая в своем стиле.

В целом праздничная программа получилась очень интересной и зрелищной. Первое место заняла семья Никитиных-Саторовых. Оригинальность и стильность их выступления отметили все члены жюри.

Следующий этап для этой семьи – выступление в областном конкурсе «Самый лучший папа». Будем надеяться на победу.

Ж. В. Пономарева





«Созвездие женских имен»

«Слышу детства моего свирель
В шуме всех вселенских голосов»
Ашот Граши

МУЗЫКА ДЕТСТВА

ИСТОКИ

В далеком 1941 году семья Фрибус Отто Рудольфовича, как и многие тысячи семей поволжских немцев, была депортирована в Казахстан, где каждому при-



шло испытать все тяготы жизни изгнанников. Отто в то время исполнилось 14 лет. Очень хотелось учиться. Он поступает в Щучинское педучилище, которое располагалось в 32 км от места жительства, а депортированным категорически запрещалось выезжать от места поселения дальше 30 км. По меркам того сурового времени юноша получил 20 лет каторги. Воркута, тяжелая работа в шахте не сломили, не озлобили Отто, а закалили его характер и утйоили желание жить. Там же Отто Рудольфович встретил свою любовь - девушку Тоню, которая работала в шахтерской ламповой. 1954 год в жизни Отто счастливый вдвойне: он женился и, в связи с отсутствием состава преступления, был освобожден. Семья переехала в г. Нижний Тагил, где Отто Рудольфович до выхода на пенсию работал в должности директора предприятия Всесоюзного общества глухих, окружая коллектив заботой и вниманием. Антонина Ефимовна окончила медучилище и всю жизнь проработала акушеркой, первой принимая на руки новую жизнь. И сама родила двух дочек - Ирину и Ольгу. Супруги Фрибус приоритетными всегда считали и считают ум и трепетную любовь к ближнему. С раннего возраста родители готовили дочерей к взрослой жизни, формировали ценности семейных отношений: атмосферу взаимопонимания, добра, теплоты, внутренний свет, силу крови предков. В семье было традицией встречать маму с работы, вместе совершать прогулки на лыжах, походы в театр, цирк, читать книги, делать друг другу подарки, заботиться друг о друге. Играя в шахматы, отец учил дочерей достойно проигрывать и находить силы для новой игры. И дочери стремятся перенести эти традиции и отношения в свои семьи.

МЛАДШЕНЬКАЯ

Ольга Оттовна Ковалевская, как и все, в юности мечтала о большой любви, семье, в которой будет много детей. После окончания Нижнетагильского музыкального училища вышла замуж, родила. Но получилось не все, о чем мечталось. Чтобы спасти своим детям детство, пришлось приехать поближе к родителям, которые в то время уже жили в Екатеринбурге. В 1990 году в поисках работы случайно оказалась в селе Кисловском. Для сельской глубинки дипломированный специалист с музыкальным образованием - дорогой подарок. Семье предоставили квартиру, правда, не-

благоустроенную, но просторную, с отоплением и водой, место для детей в детском саду и работу. Ольгу Оттовну приняли художественным руководителем в Кисловский ДК, по совместительству учи-

телем музыки в только что открывшуюся Кисловскую среднюю школу, музыкальным работником в детский сад. С ее приходом работа по эстетическому воспитанию заметно оживила. В первый же год в стенах школы на родительских собраниях, музыкальных вечерах, литературных гостиных зазвучала музыка великих композиторов, ее ученицы: Ольга Воронкова, Анна Дудина, Елена Зубова, Майя Акулова - исполняли романсы. Ольга Оттовна с головой окунулась в работу. Постоянные репетиции, поездки, выступления, утренники, занятия кружков отнимали уйму времени от общения с собственными детьми, требовали душевной и эмоциональной отдачи.

Тут-то и пригодились родительская школа воспитания: мама стала приучать своих детей к самостоятельности, старшего сыну Юру - заботиться о младших сестре и брате, а тех, в свою очередь - слушать Юру. Время было непростое, особенно в материальном плане, так как месяцами задерживали зарплату, но оптимизм, музыка, поддержка родителей и друзей давали силы жить, учить прекрасному, воспитывать детей.

Эта маленькая, обаятельная, общительная женщина оказалась сильным, мудрым, высоко нравственным, целеустремленным человеком, заботливой мамой и хорошим специалистом. Все это не могло остаться незамеченным, и когда в середине 90-х в здании средней школы открывается Кисловская детская школа искусств, Ольгу Оттовну назначают ее директором. В новом качестве с боль-

шей силой проявился ее организаторский талант. И сама Ольга Оттовна грамотно, тактично, терпеливо, вселяя уверенность в успех, учила детей азам музыкальной культуры. Много учеников прошло через руки и сердце талантли-

нistr культуры области Н. К. Ветрова лично вручила Ольге Оттовне Почетную грамоту Министерства Свердловской области. Свое счастье героиня нашла в детях и любимой работе; что задумывалось, сбылось, многое еще впереди.

ПРОДОЛЖЕНИЕ

Ольга Оттовна видит продолжение своего рода в детях, а у нее их трое: Юра, Оля, Ярослав. Они разные, но едины в одном - их мама самая добрая, понимающая и любимая. А маме есть кем гордиться.

Жизненный принцип старшего сына Юрия: «Прежде, чем взять себе, спрощу у себя: а есть ли у мамы, брата, сестры», Юра - самостоятельный человек, авторитет, лучший друг и советчик младшим, он всегда поймет и поможет. Будучи в армии, писал брату Ярославу: «...Это сейчас можно говорить: зачем мне нужна

кого педагога. Несомненно, музыкальное образование занимает в их жизни определенное место. Так, музыку преподает в Кисловской школе ученица Ольги Оттовны. К сожалению, ДШИ закрылась, но Ольга Оттовна Ковалевская не рассталась с любимой работой, вернулась в Кисловский центр культуры. Жизнь шла своим чередом, росли дети, а вместе с ними росла и мама: оттачивалось мастерство, воплощались задумки. В настоящее время она художественный руководитель высшей категории. При ее непосредственном участии созданы, действуют и развиваются музыкальные коллективы: фольклорный ансамбль «Италмас», детский ансамбль «Северное сияние», женский ансамбль «Росинка», ВИА «Гараж», трио «Мейби», группа солистов. Ни один праздник на селе не обходится без этих коллективов, выступления которых зрители принимают очень тепло. Ансамбли участвуют в районных, окружных конкурсах и занимают призовые места. ВИА «Гараж» (двое



эта учеба, лучше я лишний раз отдохну. Но потом, когда вырастешь, очень хочется вернуть то потерянное время, когда мог учиться и учиться... Поэтому, Слава, решай, как тебе жить дальше. Это твоя жизнь. Не стоит тратить время на всякую ерунду. Посвяти его себе...» Не случайно Юра выбрал профессию спасателя МЧС.

Дочь Оля - главная помощница мамы в домашних делах, студентка областного техникума дизайнера и сервиса, творческий человек, очень любит шить и моделировать одежду. Ольга участвовала в областном фестивале «Мир моды. Русский стиль».

Младший сын Ярослав - студент Екатеринбургского политехнического колледжа, губернаторский стипендиат 2006 года, удостоен звания лауреата Всероссийского открытого конкурса научно-исследовательских, изобретательских и творческих работ «Юность. Наука. Культура».

Свободное время Ярослав отдает занятию музыкой, шитью. Он гордится тем, что унаследовал от бабушки Тони нестандартность мышления. Главными в семейных отношениях считает заботу, понимание, компромисс, близкую связь с родными.

«Мои дети быстро повзрослели», - говорит Ольга Оттовна. За этими словами - невидимая жизнь женщины, состоящая из забот и тревог, отчаяния и действий, надежд и побед. А победы есть и будут, потому что она убеждена: «Если верить в детей - они станут самыми хорошими для мамы, а значит, и для всех!»

Л. М. Бологова,
с. Кисловское



Телевидение угрожает семейным ценностям

Если бы профессор Воланд из романа Булгакова «Мастер и Маргарита» волей фантазии вновь оказался в России, то был бы крайне удивлен случившимися с людьми переменами.

Такое впечатление, что россиянин, встав с утра, только и думает о том, как бы хлобыстнуть пива, раздавить бутылку водки, дать кому-нибудь в морду, затынуться косячком в модном клубе, а в довершение «радостно прожитого дня» затащить кого-нибудь в постель, ограбить.

В течение одного часа по любому из российских телеканалов днем показывают 7-8 убийств и бесконечную череду выпивок. Днем - значит, для детей, домохозяек и пенсионеров. Вечером же, когда трудяга-россиянин возвращается с работы и садится к экрану, накал страстей крепчает. Пьянки, мордобои, убийства и секс следуют каждые 6 минут. На возмущенные голоса продвинутые телевизионные начальники отвечают: «Дайте посмотреть народу то, что он хочет».

При этом нам внушают мысль о том, что нас приближают к европейским ценностям. Похоже, наше родное телевидение скоро будет подвергать нас экзамену по примеру того, как в Голландии экзаменуют туземцев, желающих получить вид на жительство. Иммигрантам предлагают посмотреть фильм со сце-

нами целующихся гомосексуалистов и купания голых баб. В зависимости от реакции и решают, достаточно туземцы созрели для европейской «политкорректности» или нет.

АТАКА НА СЕМЬЮ

В России все отвязнее идет атака на семейные ценности. Возникает странное противоречие. Правительство одной рукой запускает национальные проекты под лозунгом возрождения семьи, охраны материнства и детства, а государственное телевидение тиражирует пьянки, гульбу, бандитские разборки и сексуальное разгуляй-поле. Новостью № 1 мгновенно становится развод или очередное замужество какой-нибудь озобоченной звезды, похождения олигарха-казановы или модного фигуриста. Словом, чем больше «насобчачишь», тем больше тебя будут превозносить как героя нового времени.

Когда 130 лет назад вышел роман Л. Толстого «Анна Каренина», в центре которого была «незаконная» любовь Анны и Вронского, вся «прогрессивная общественность» (как говорили тогда)

единодушно осуждала «зануду Каренину», не желавшего давать развод. А консервативная критика писала о размытости христианской морали моралью капиталистической. Этот спор ведется до сих пор. Сталкиваются лбами сторонники и противники гражданских и церковных браков, разводов и абортот, однобрачия и полигамии.

ИСПЫТАНИЕ КАПИТАЛИЗМОМ

В Российской империи вплоть до революции семейные узы защищались государством, Церковью, традициями, законодательством. Число разводов составляло всего 0,4% от количества заключенных браков. Сегодня крахом заканчивается каждый второй брак. Под влиянием попустительства (а порой и подстрекательства) со стороны прежде всего электронных СМИ, в обществе формируется облегченное, «веселенькое» представление о семейных ценностях и нравах. О допустимости супружеских измен сегодня говорят почти 50% опрошенных. 73% населения снисходительно относятся к проституции. Еще больше людей готовы закрывать глаза

на пьянство. Показательно то, что среди самых обеспеченных слоев населения, особенно в околоолигархической и попсовой тусовке, число разводов, вторых, третьих и четвертых браков заметно выше, чем среди российских середнячков.

ЛЮБОВЬ И ВВП

А между тем вопрос о семье и браке выходит далеко за пределы чисто моральных дискуссий. На кону - проблемы демографии, а следовательно, и темпов развития. В прошлом году численность трудоспособного населения сократилась на 300 тыс. человек. А в предстоящее десятилетие, согласно опубликованному недавно докладу Института экономики переходного периода, «усушка» может достичь 1 млн. человек в год. По мнению авторов доклада, «при такой динамике удвоение ВВП, на которое рассчитывают правительство и президент, невыполнимо».

Однако это не все. Чтобы компенсировать последствия кризиса семьи и рождаемости, Россия должна будет впустить 20-25 млн. мигрантов. Потенциал русских «возвращенцев» практически исчерпан. А это значит, что каждый 6-7-й житель страны будет приезжим и чаще всего нерусским. Приезжать будут люди с другой верой и культурой, с другими устоями и нравами. Как это повлияет на социальный климат в стране, на межнациональные отношения, можно только догадываться.

Вячеслав КОСТИКОВ, «АиФ»

В газете «Пламя» за 20 февраля была опубликована статья О. Чебыкина «Еще раз о главном», в которой автор затронул проблемы развития культуры на селе. Эта публикация нашла отклики у читателей.

Сегодня мы публикуем размышления читателя газеты В. А. Тетюкова на эту тему.

В наше непростое время народная культура, особенно культура сел и деревень, к великому сожалению, несет бремя тяжелых испытаний на прочность, на свое продолжение. Новое поколение, да и люди среднего возраста, в силу экономических, социальных причин, процветания индивидуализма и принципа «выживай, как сможешь» меньше всего думают о сохранении глубинных народных традиций, родных языковых диалектов и всего того разнообразия, что и определяет народная культура. Именно об этом и размышляет в своей статье автор.

Редакция газеты «Пламя» приглашает каменцев к продолжению начатого разговора о нашей культуре.

Исторически сложилось так, что при любых серьезных политических конфликтах, смены строя происходит своеобразная культурно-целостная подвижка. Происходит переосмысление пройденного и наработка нового - прогрессивного, современного. Естественно, что такие политико-психологические пертурбации тогда отвергаются или предаются забвению, делая привлекательнее духовные ценности, но не проходят бесследно, так как что-то новое не всегда принимается, особенно людьми, воспитанными в другом строе, другой идеологии, людьми старшего поколения. Прекрасно понимая, что семья - это микромир, ячейка общества, мы забываем, что наши дети исповедуют ту идеологию, которую им предлагают родители.

Естественно, это шло вразрез с новой нарождающейся культурно-идеологической формой; отсюда вакуум, разброс, неразбериха, метания и ступор. Потеряв еще многими непонятое старое, не обрели, не поселили новое, да и времени на это еще очень мало потрачено, да и не всегда в лучшую сторону с учетом слышавшей с запада потока «удобоваримой» культуры.

Духовная культура любого народа всегда стояла на крепкой экономической платформе. Как говорят на Востоке: «Сколько не тверди «халва - халва», во рту слаще не станет». Так зачем же копыта ломать?! Если мы считаем, что возрождение нашего государства возможно только с экономической точки зрения, то этот проект можно считать обреченным ввиду того, что здесь упущен самый важный фактор - человеческий. Человек не асоциальное существо, не роботизированный манекен без чувств и эмоций. Прагматизм и рационализм необходим для построения экономического базиса, но абсолютно неприемлемы в сфере духовной. Эмоции, чувства, патриотизм - это ли не основа созидательного существования Homo sapiens - человека разумного?! Духовная культура, традиции, обряды являлись монолитом того фундамента, на котором и строится государство. Конечно, решать все эти вопросы необходимо в комплексе, но ни в коем случае нельзя загонять проблемы духовного возрождения России в дальний угол и справедливо умалчивать о необходимых расходах на эту область.

Невозможно поднять государство на должную высоту, нищенски субсидируя культуру, спорт... Конечно, это расходные статьи, а некоторые и вообще не приносят никаких дивидендов, но гармоничное развитие правового и светского государства невозможно без раз-

вития духовной культуры народа на высшем уровне.

Сотни городов, тысячи деревень и поселков - везде живут и работают люди. Коммерциализация захватила все, и нет здесь места слабым росткам еще не затухших очагов культуры, так как администрирование этих аспектов оставляет желать лучшего.

Выпускники Челябинского института культуры в основном сосредотачиваются в районных центрах и отчасти на центральных усадьбах, да и то не везде, так

«А ларчик просто открывался»

Мы часто говорим о бездуховности нашей молодежи, киваем на какого-то «большого дядю», но мы забываем, что духовность - это не только личное состояние души, но и среда, и воспитание, и образование, наслоненные на многовековые пласты культуры и традиции, присущие данной стране, данному региону.

как низкая заработная плата и отсутствие жилья не позволяют, да и не стимулируют молодых специалистов на проживание и работу в сельской местности. Мы как-то забыли, что человек - везде человек, и ничто человеческое ему не чуждо. Почему же город, являясь очагом культуры в регионе, уделяет мало внимания дальним поселениям и деревням? А ведь и там живут люди, и совсем не 2-го сорта. Они так же любят, страдают, возможно, поют и танцуют, если для этого есть место, есть руководители, заинтересованные в культурном развитии села, деревни, есть подвижники, которые желают, чтобы нация культурно не вырождалась.

Где спорт на селе, где молодежные коллективы? Их нет или они в зачаточном состоянии, экономически не подкрепленные ничем. Программа возрождения России - новой России - должна начинаться с абсолютно новой программы культурно-спортивного возрождения села, поселка, города; с практического создания спортивных секций, кружков народного творчества, клубов по интересам. Сейчас их доля в общем культурном развитии общества ничтожно мала. Православная церковь прилагает все усилия для того, чтобы заполнить образовавшийся духовный вакуум, церкви других конфессий также ведут просветительскую работу среди населения, молодежи в частности, чтобы от- вратить их от злого, непотребного и направить взгля-

ды и устремления на светлое, созидательное. Так что же, власть не видит этой проблемы?! Конечно, видит. Несомненно, отстранившийся нами «общий дом» смотрится красиво и будет еще лучше и привлекательнее, но как же тогда внутреннее, духовное?! Не произойдет ли в будущем полярное противостояние между внутренним и внешним? Не исклочено, если не будут приняты кардинальные меры на государственном уровне, когда во главу будут поставлены все вышеизложенные проблемы и будет принято решение по их реализации в общегосударственном масштабе не как профилирующей статьи, а как жизненно необходимой. Укрепляя все ветви власти, усиливая и преобразовывая силовые и иные правовые структуры, мы только лечим социальные болезни, допуская их развитие, необходима же профилактическая социально-духовная работа по их предотвращению. Общенациональная программа по культурному возрождению народа не должна оставаться только лозунгом. Где же спонсоры, где же меценаты, где истинные патриоты Отечества, где подвижники в народ?! Оглянитесь и вы увидите - Россия ждет вас, так протяните ей руку помощи и возродите!

Конечно, оппоненты будут ссылаться на объективные трудности, спад экономики, закрытие градообразующих предприятий и другие сложности и в то же время недоумевать, почему кривая преступности неизменно ползет вверх, почему дома ребенка заполнены отказными детьми, почему падение нравов оказывает влияние на все сферы деятельности человека. «Что же происходит?» - спросите вы.

Да все очень просто: подрубают или не подпитываются корни могучего дерева, называемого державной культурой, оно чахнет или погибает. Вырастить же новое дерево, со своими побегами и зелеными листочками, очень просто - требуется время, желание, терпение и возможности, помноженные на экономический базис. Баснописец Иван Крылов еще два века назад сказал в своих знаменитых баснях: «А прежде, друг, ты на себя оборотись!» Что искать причины, они все наяву, мы их видим, понимаем, но только разводим руками, вот, мол, «придет барин, барин нас рассудит». Ну, как тут не вспомнить Некрасова. Все это было, все повторяется в той или иной ипостаси в том или ином обществе.

Все асоциальные проявления назывались раньше язвами общества. Так доколе наш государственный организм будет поражен этими незаживающими язвами общества, как-то: равнодушие, инертность, злоба, зависть, социальная лень, корысть?! Вот истоки всех заболеваний. Я не Томасо Кампанелла и не призываю к построению города Солнца, но все же хочется иногда помечтать и хотя бы в мечтах побывать в этом городе добра, справедливости и чести. А разве вам всем, дорогие читатели, не хочется этого? Так приложите свои усилия, внесите свой посильный вклад в строительство нашего общего дома - России. России великой, спортивной, певческой. Настоящей.

В. А. Тетюков

Каменская районная ТИК информирует

Правовое просвещение граждан — залог повышения их гражданской активности

Уже третий год районной избирательной комиссией на территории района реализуется Программа повышения правовой культуры избирателей и других участников избирательного процесса.

Организуя работу по реализации Программы, избирком исходит из того, что политико-правовая культура — это не только культура участия в голосовании, но и культура реального включения граждан в процесс выработки и реализации государственной политики, это не только знание законодательства и его понимание, но и готовность защищать свои права.

Реализуя Программу повышения правовой культуры в 2006 году, районная ТИК осуществляла свою деятельность по нескольким направлениям: организационно-методическая работа, работа по формированию резерва избирательных комиссий и организация их обучения, организация обучения представителей политических партий, представителей средств массовой информации, правовое просвещение избирателей (в том числе будущих избирателей), информационное обеспечение Программы, взаимодействие ТИК с государственными органами, органами местного самоуправления по проблемам обучения избирателей и организаторов выборов.

Организационно-методическое обеспечение Программы осуществляется Советом Территориального Центра повышения правовой культуры, созданного в январе 2006 года, в состав которого вошли члены ТИК, представители Управления образования, образовательных учреждений, учреждений культуры, администрации округа, специалист по делам молодежи.

Учитывая, что успех любой избирательной кампании во многом зависит от тех, кто ее организует и проводит, районная территориальная избирательная комиссия большое внимание уделила формированию резерва кадров избирательных комиссий и его обучению. Началась эта работа с проведения консультаций с руководителями районной и сельских администраций, представителями политических партий, работающих на территории района и г. Каменска-Уральского. Результатом проведенной работы стало утверждение кадрового резерва территориальной и участковых избирательных комиссий в апреле 2006 года.

С началом избирательной кампании была проведена большая работа по фор-

мированию участковых избирательных комиссий. 92,3% членов комиссий были выдвинуты в состав УИК из резерва. В соответствии с Программой ППК было организовано обучение участников избирательного процесса.

Для организации обучения членов УИК и будущего кадрового резерва подготовлено и издано методическое пособие для членов участковых избирательных комиссий по организации и проведению выборов.

Учитывая, что на территории Каменского городского округа действует местное отделение только одной политической партии — «Единой России», обучение представителей политических партий было организовано совместно с Каменск-Уральской ГТИК.

Одним из основных разделов Программы ППК является правовое просвещение избирателей, цель которого — вовлечение в избирательный процесс все большего количества избирателей, повышение гражданской активности населения, в том числе молодых и будущих избирателей. Для реализации этой цели в феврале была подготовлена экспозиция об истории выборов на территории Каменского района.

В целях изучения мнения избирателей о предстоящих выборах депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области и выявления факторов, влияющих на участие или неучастие их в голосовании в августе 2006 года территориальной избирательной комиссией совместно с сельскими администрациями было проведено анкетирование избирателей, в котором приняли участие 414 респондентов.

Исходя из результатов анкетирования, был сделан вывод: чтобы привлечь избирателя к участию в выборах, активизировать свою работу нужно всем субъектам избирательного процесса: избирательным комиссиям по разъяснению избирательного законодательства, политическим партиям — активизировать свою деятельность и по информированию избирателей и по практическим делам; избранным лицам активнее работать по реализации своих предвыборных обещаний.

Одним из основных направлений деятельности всех участников избирательного процесса остается работа с молодыми и потенциальными избирателями. Именно поэтому Каменская районная территориальная избирательная комиссия работает в тесном контакте с Управ-

лением образования, образовательными учреждениями района в вопросах повышения правовой культуры будущих избирателей.

В прошедшем году учащиеся образовательных школ района впервые приняли участие в конкурсе на лучшую работу по вопросам избирательного права «Мы выбираем будущее». 3 лучшие работы были направлены на областной тур конкурса, работа Мухарской В. «Российские женщины в структуре власти: проблемы реализации политики равноправия» и работа Русакова А. «Отношение жителей с. Колчедан к выборам» стали номинантами областного конкурса: и ребята, и педагоги получили дипломы и денежные премии.

9 образовательных учреждений района приняли участие в муниципальном этапе смотра-конкурса моделей детского и молодежного самоуправления — модель МОУ Маминской школы была представлена на областной этап смотра-конкурса.

Каменская ТИК также сотрудничает с Центром дополнительного образования — приняла участие в проведении сборов детского актива в оздоровительном лагере «Колосок». С 11 по 13 августа здесь работал правовой клуб, где ребята познавали теорию избирательного права. После теоретических занятий был объявлен конкурс на лучший плакат, слоган, призывающий избирателей на выборы, были назначены выборы депутатов Думы, сформирована избирательная комиссия, созданы политические партии, состоялась собрания по выдвижению списков кандидатов, а затем — сбор подписей в поддержку выдвижения списков кандидатов, агитация, голосование. Ребята смогли на практике закрепить полученные теоретические знания.

Продолжил свою работу клуб «Избиратель нового поколения». Проведено 4 заседания, одно из которых было посвящено 100-летию парламентаризма в России. В апреле-мае проведена районная заочная викторина, посвященная 100-летию парламентаризма в России и 10-летию Каменской районной Думы.

В период летней оздоровительной кампании гостями клуба стали учащиеся, посещающие лагерь дневного пребывания при Бродовской средней школе.

В сентябре 5 учащихся образовательных учреждений района приняли участие в городской олимпиаде «Знатоки избирательного права». В ноябре Каменской ТИК проведен районный конкурс

сочинений-размышлений на тему «Нужны ли нам выборы?», в котором приняли участие 29 учащихся 8-11-ых классов образовательных учреждений района. Ребята старались показать активное личностное отношение к осмыслению темы, понимание ее актуальности.

С 25 ноября по 20 декабря в школах района совместно с Управлением образования проведен месячник по гражданско-правовому воспитанию. В школах были разработаны планы мероприятий, которые включали в себя классные часы, викторины, правовые игры, конкурсы сочинений «Зачем нужны выборы?», конкурс рисунков и плакатов «Я — гражданин своего села», конкурс кроссвордов «Знаешь ли ты право?», музейные уроки, «круглые столы», ток-шоу «Актуальные проблемы села глазами молодежи»; фантаст-проект «Моя страна» и т.д. Участниками всех мероприятий стали учащиеся, педагоги и их родители.

Продолжается творческое сотрудничество Каменской ТИК с управлением культуры, спорта и делам молодежи. В мае итоговым мероприятием «Правовая трибуна» завершился конкурс сельских библиотек на лучшую постановку работы по гражданско-правовому просвещению избирателей «Сельский читатель — активный избиратель», который стартовал 1 октября 2005 года. В конкурсе приняли участие 9 библиотек. На итоговом мероприятии участники представили свои отчеты и все наглядные материалы о проделанной работе.

В период избирательной кампании по выборам депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области совместно с работниками культуры в сельских территориях был проведен «День молодого избирателя» для впервые голосующих избирателей, основными целями которого стали информирование и правовое просвещение молодежи, а также мотивация участников встреч на активное участие в выборах депутатов Областной Думы 8 октября. Для впервые голосующих избирателей был подготовлен буклет «Я голосую впервые». Результатом совместной работы территориальной и участковых избирательных комиссий, администрации района и работников культуры стала неплохая явка впервые голосующих избирателей на избирательные участки — 43,53%.

На выполнение запланированных мероприятий правового просвещения избирателей и повышение профессионального уровня организаторов выборов в 2006 году израсходовано 38 тыс. рублей средств областного бюджета, предусмотренных на эти цели.

В январе этого года началась работа по реализации Программы-2007, о ходе выполнения которой мы будем вас постоянно информировать.

Л. Н. Брезгина, председатель Каменской районной ТИК

Профилактическое мероприятие «Малыш»

В целях ранней профилактики семейного неблагополучия, оказания помощи детям и их родителям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в период с 7 по 9 февраля на территории города и района проведено комплексное профилактическое мероприятие «Малыш».

В г. Каменске-Уральском по состоянию на 1 февраля проживает 7385 детей в возрасте до 3-х лет (3 года включительно), на территории района — 1254 ребенка до 3-х лет.

На учете отдела по делам несовершеннолетних состоит 53 родителя, имеющих детей в возрасте до 3-х лет, из них 47 состоят за употребление спиртных напитков, один — за употребление наркотических средств.

В ходе проведения мероприятия сотрудниками ОДН РОВД проведено пять рейдов совместно с участковыми, представителями соцзащиты. Большое содействие оказали сотрудники управления здравоохранения и образования, которые предварительно предоставили списки семей данной категории. В ходе мероприятия инспекторами выявлено 16 социально неблагополучных семей, составлено 36 административных прото-

колов, из них на родителей — по ст. 5.35. КоАП РФ (за ненадлежащее воспитание несовершеннолетних детей) — 19. Восстановлены права 1 ребенка на медицинское обслуживание, оказана помощь 2 семьям: 1 — в оформлении документов, 1 — в лечении, изъято 5 детей из семей в связи с угрозой жизни и здоровью, из них 4 ребенка помещено в учреждения госвоспитания, 1 — в больницу.

В период мероприятия инспекторами ОДН выявлено 7 преступлений, предусмотренных ст. 156 УК РФ (жестокое обращение с детьми), из них 1 в районе. Однако уголовные дела пока не возбуждены, ведется сбор материалов. В ходе мероприятия направлено 3 представления о нарушении прав детей.

И. Г. Хачко, начальник МОБ УВД по г. Каменску-Уральскому подполковник милиции

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА! Новая услуга «Почты России» — внутриобластная срочная доставка «Регион — Курьер»

- деловая документация;
- грузы весом до 30 кг.
- Отправления принимаются курьером, возможен прием отправок в отделении почтовой связи (по согласованию с отправителем).
- Доставка до двери адресата, время и адрес доставки предварительно согласуются с адресатом по телефону.
- Стоимость доставки по Екатеринбург от 80 рублей.
- По территории Свердловской области — от 120 рублей.
- Стоимость вывоза курьера — 50 рублей за один вызов.
- Корпоративным клиентам предлагаются индивидуальные подход в решении вопросов по пересылке деловой корреспонденции и доставке товаров.
- Дополнительную информацию об услуге можно получить по телефону 32-37-25.

Учредители: Администрация Каменского района, редакция газеты «Пламя»
Зарегистрирована в Уральском региональном управлении Роскомпечати РФ: рег. св. № Е-1327 от 06.03.1995 г.
Адрес редакции и издателя: 623418, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97(а)
Тел.: 34-03-36, 34-03-77 (факс).

Редактор О. А. ЧЕБЫКИН.

Подписной индекс издания 53861. Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю.
Время подписания в печать: по графику - 14.00, фактически - 13.45.
Отпечатано с готовых диапозитивов в ГУП СО «Каменск-Уральская типография», ул. Ленина, 3. Заказ 159. Тираж 1535.

Все рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Редакция не всегда разделяет мнение внештатных авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.
За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.